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Aos quinze dias do mês de agosto de dois mil e treze na Secretaria de Estado da 4 

Assistência Social, Trabalho e Habitação, as quatorze horas, reuniram-se na 5 

Sala de reuniões com a Presidente do CONEDE-SC, Sra. Maria Nilza Eckel 6 

(FEAPAES), o Secretário Executivo do CONEDE, Sr. Alexandre Belino, com a 7 

participação da convidada da Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa com 8 

Deficiência da ALESC, Sra. Janice Aparecida Steidel Krasniak e dos Conselheiros 9 

Titulares e Suplentes presentes: Mônica Alberti Nocera Lipski (SST), Rosana 10 

Campigotto (SSP), Kelly Cristiny Cabral (SEA),Rita de Cássia Paula Souza (SES), 11 

Sara Marques Bringel (FCEE),  Fabiano Jussaro de Jesus (FEAPAES), José 12 

Augusto Meier Gochinski (FECEDEF), João Carlos de Liz (FECEDEF), Jean Carlos 13 

Reinert (FECEDEF), Patricia dos Santos Bonfante (FECEDEF), Jairo da Silva 14 

(ACIC), Leonardo Apolinário Inácio (ASCC), Carlos Roberto Sestrem (FECADESC), 15 

Irena Gavlinski Duarte (Ostomizados), Sérgio Luiz Celestino da Silva (COMDE-16 

JOINVILLE). Com ausências justificadas: Renata Vieira (SST), Daiana Vieira da 17 

Silva (SST), Luis Antonio Caon (SST), Isabel Cristina Hammes (SST), Jaqueline 18 

Reginatto (SES), Rita de Cássia Kleber (SED), Luciana Duarte (ASGF), Graciela 19 

Krakecker (ASGF), Cristiana Erthal (ASGF), Fernanda Reis Augusto da Silva 20 

(ASGF) Denise Aparecida Michelute Gerardi (APABB), Amanda Pacheco Beck 21 

(APABB). Após as devidas apresentações dos Conselheiros, inicia a reunião. A 22 

pauta da reunião foi aprovada. Sobre aprovação das atas 102 e 103, ressalta-se 23 

que a atas foram aprovadas, no entanto a ata 103 teve quatro abstenções dos 24 

conselheiros Patrícia Bonfante, Leonardo Inácio, Jairo da Silva e Sara Marques 25 

Bringel. No que se refere ao item 4 da pauta - mesa diretora do CONEDE, a Sra. 26 

Maria Nilza iniciou a fala expondo que assumiu a presidência por conta da saída 27 

da Sra. Andréia, mas que por motivos particulares não apresenta condições em 28 

continuar no cargo de presidente e propõe uma nova mesa diretora. Em 29 

seguida alguns Conselheiros apresentaram sugestões e reflexões acerca da 30 

composição de uma nova mesa diretora, alguns Conselheiros expressaram em 31 

suas falas que Sociedade Civil e Governo precisam trabalhar pela mesma causa; 32 

A Conselheira Kelly sugeriu processo eleitoral; O Conselheiro Sestrem 33 

comentou que o Conselho precisa “brigar” lá fora, precisa ser um segmento 34 

único e encaminhar ao Governador solicitação de reunião; O Sr. Jean faz uma 35 

sugestão para que se mantenham os membros da diretoria, com eleição 36 

apenas para os membros faltantes (presidente e vice-presidente), ainda o Sr. 37 

Jean afirmou que os problemas no CONEDE iniciaram com algumas colocações 38 

do Padre Caon que reforçavam a paridade com alternância da presidência do 39 
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CONEDE, sendo uma direção para os governamentais e outra para a sociedade 40 

civil, mas lembrou que os conselhos são os momentos que a sociedade civil 41 

deve ser ouvida. Lembrou que o padre Caon divergia dessa opinião e foi 42 

intransigente quanto ao pleito da direção ser apenas da sociedade civil. 43 

 (divisão) entre Sociedade Civil e Governamental, reiterou que a Sra. Andréia 44 

sempre motivava discussões, no sentido de fortalecer o Conselho; A Sra. Maria 45 

Nilza afirmou que não estava ciente das articulações com o Governo 46 

informadas por Sestrem; A Sra. Patrícia relatou que não se sente a vontade 47 

para apontar os motivos da saída da Sra. Andréia, posto que sequer a mesma 48 

expôs seus motivos a este Conselho e reiterou que a Secretaria tem grande 49 

culpa dos desentendimentos ocorridos até o momento e apontou que ainda 50 

que há falta de entendimento por parte de alguns Conselheiros do significado 51 

do que é Conselho e qual sua função, comentou que defende a Sociedade Civil 52 

e entende que, esta deve estar a frente a questões do Conselho. Ainda a Sra. 53 

Patrícia falou sobre a necessidade de haver o processo eleitoral ser 54 

amadurecido de forma que tenha legitimidade e legalidade, posto que o 55 

Regimento Interno não prevê a renúncia de Presidência, mas prevê trâmite 56 

específico para eleição da Mesa, o qual, por analogia, deve ser seguido. Na 57 

sequência o Sr. Sérgio afirmou que entende que Sociedade Civil e Governo 58 

precisam estar articulados. É preciso avançar na Luta pela Política referente à 59 

Pessoa com Deficiência, fomentando Conselhos Municipais no Estado e citou o 60 

Plano viver sem limite como um grande aliado. Ainda, destacou a importância 61 

da capacitação para os Conselheiros e sociedade, através de seminários, 62 

fóruns, conferencias para que todos tenham conhecimento dos direitos das 63 

pessoas com deficiência, o Sr. Sérgio sugere “passar uma borracha naquilo que 64 

houve e retomar”. O Sr. Fabiano registrou que se sente compromissado com o 65 

CONEDE. O Sr. Jairo sugeriu a renuncia da diretoria atual e composição de uma 66 

mesa de transição. Após as colocações dos Conselheiros, por fim, destacaram-67 

se duas propostas, sendo uma delas o Processo Eleitoral e a outra a votação na 68 

própria plenária. A maior parte dos Conselheiros se manifestou a favor do 69 

Processo Eleitoral. 7 a 6 na votação. Neste momento foi formada a Comissão 70 

do Processo eleitoral com a composição paritária dos seguintes Conselheiros: 71 

Fabiano Jussaro de Jesus – FEAPAES; Jairo da Silva – FECEC; Mônica Alberti 72 

Nocera Lipski – SST e Rita de Cássia Paula Souza – SES. Houve mudança na 73 

pauta na ordem dos itens 5 e 6. Iniciando-se pelo item 6 com a fala da Sra. 74 

Janice Aparecida Steidel Krasniak/ ALESC que repassou informativos aos 75 

Conselheiros, destacando-se a Resolução no 005 de 18 de julho de 2013, 76 

referente a criação do programa ALESC inclusiva com vagas direcionadas a 77 

pessoa com deficiência, sendo que as inscrições serão realizadas pelo CIEE para 78 
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que não haja indicações políticas. Salientou que reuniões na ALESC precisam 79 

ser formalizadas por meio de ofício; O Sr. Jean comentou com a Sra. Janice da 80 

possibilidade do Deputado José Nei Ascari solicitar uma audiência junto ao 81 

Governador. A Sra. Patrícia parabenizou a ALESC pela iniciativa e fez suas 82 

considerações sobre acessibilidade. A Sra. Maria Nilza destacou que participou 83 

de três reuniões na ALESC da Comissão referente ao projeto ora apresentado 84 

representando o CONEDE. A Sra. Janice finalizou sua participação na reunião 85 

convidando a todos para Palestra Quebrando Paradigmas e informou que todos 86 

os Conselheiros CONEDE receberão o convite da palestra por e-mail. Sobre o 87 

item 5 da pauta – programa 2063 da Secretaria de Direitos Humanos, a Sra. 88 

Kelly representará o CONEDE em reunião com ofertantes: sistema S e Institutos 89 

Federais. Alguns Conselheiros comentaram que ainda não estão claras as 90 

atribuições do Estado e Município sobre o Pronatec PCD. No item 7 da pauta – 91 

Encontro dos Conselhos em Porto Alegre, o Conselheiro Sérgio e a Conselheira 92 

Denise, enviaram ao CONEDE o relatório do encontro e o Conselheiro Sérgio, 93 

relatou a importância deste evento na região sul do Brasil, para o 94 

fortalecimento dos conselhos existentes e possíveis novos conselhos que 95 

possam estar sendo formados, dos direitos da pessoa com deficiência. Quanto 96 

ao PARAJESC, Sergio e Sestrem relataram a averiguação realizada em Itajaí e 97 

ressaltaram a importância dos jogos para o segmento das pessoas com 98 

deficiência e que foram bem recebidos no município para essa averiguação de 99 

acessibilidade. No item 9 da pauta – das Comissões, falou-se sobre a  100 

necessidade do CONEDE realizar um levantamento referente a quantos 101 

atendimentos e quantas pessoas aguardam em filas de espera por Órteses e 102 

Próteses, pois há uma reclamação muito grande em todo Estado de Santa 103 

Catarina para que este atendimento chegue com rapidez no cidadão que 104 

precisa, sendo tema da Comissão de Saúde, onde será enviado um oficio para o 105 

CCR, solicitando as informações sobre a lista de espera, a alteração na 106 

prescrição e o motivo da demora da entrega. Na Comissão de Legislação, a 107 

Assessoria Jurídica da SST foi solicitada por duas vezes, no entanto não 108 

compareceu em nenhuma das reuniões agendadas com a comissão. Como a 109 

solicitação de um advogado para o CONEDE foi negada, foi aprovado em 110 

reunião anterior solicitação à ALESC desta assessoria jurídica, a qual, no 111 

entanto, não foi encaminhada segundo informação repassada pelo Secretário 112 

Executivo; será enviado, então, ofício para ALESC pedindo a consultaria do 113 

referido profissional. Na Comissão Capacitações, o Sr. Jairo pediu para sair da 114 

comissão, pois não consegue estar presente nos encontros da comissão, 115 

sugeriu a revisão de valores da ACIC para capacitação dos Conselheiros, 116 

cobrando um valor simbólico, ressaltou a importância dos Conselheiros serem 117 
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capacitados. Da mesma forma, se está aguardando posicionamento da ALESC 118 

quando à possibilidade de apoio para a capacitação do CONEDE e a comissão 119 

avaliará todas as possibilidades. Na Comissão Concurso Público foi informado 120 

que das vagas de estágio para pessoa com deficiência, 11 estão sendo 121 

ocupadas no momento. Na Comissão de Esportes as cidades que irão pleitear 122 

os jogos serão notificadas por meio de ofício, para que seja realizada também a 123 

averiguação de acessibilidade. Na Comissão de Responsabilidade Social/ALESC, 124 

a Sra. Kelly informou que ela e o Sr. Leonardo participaram desta comissão, 125 

mas pediram para sair, pois não concordaram com algumas questões. E que o 126 

CONEDE nas suas manifestações, não era ouvido e não davam importância para 127 

as solicitações, por conta disso, a Conselheira acredita que para representar 128 

melhor o Conselho nesta comissão deveria ser membros da mesa diretora. Na 129 

Comissão de Direitos Humanos foi destacado pelos Conselheiros, que o 130 

CONEDE não tem condições de acompanhar as denúncias que por hora, são 131 

graves e precisam de um resultado para as pessoas que se sentem vitimas 132 

destas denúncias. A Sra. Kelly ressaltou que não é atribuição do CONEDE 133 

acompanhar os processos das denuncias e informou que a ouvidoria da SEA irá 134 

acompanhar as denuncias do disque 100. A pedido dos Conselheiros, a Sra. 135 

Kelly informará maiores detalhes das atribuições da SEA relativas ao disque 136 

100, assim que tenha conhecimento.  A Sra. Mônica informou que sairá da 137 

Comissão que Direitos Humanos por incompatibilidade de horários e lembrou 138 

que embora não tenha comparecido em algumas reuniões, todas as ausências 139 

nos encontros das Comissões foram justificadas para o CONEDE por e-mail. A 140 

Presidente do CONEDE fez os informes gerais, relatando a ausência de vários 141 

membros do CONEDE nas comissões, que recebem diárias e passagens e não 142 

comparecem. Kelly questiona os horários das passagens para os Conselheiros 143 

que vem de fora e acha bem chato, que muitos conselheiros recebem diárias e 144 

não comparecem nas reuniões. A presidente diz que precisamos discutir se é 145 

necessário dois dias de reunião por mês. Será um assunto para próxima 146 

reunião. Nada mais havendo a tratar, a Presidente deu por encerrada a reunião 147 

e solicitou a mim, Mônica Alberti Nocera Lipski, secretária ad hoc que lavrasse 148 

a presente ata que será enviada aos conselheiros e será assinada pelos 149 

presentes. Florianópolis, 15 de agosto de 2013. 150 
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“CONEDE – PLANTANDO AS SEMENTES DA IGUALDADE”     154 
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